
ABEL-Computer
Pokud si myslíte, že výstava Invex je pouze o nudné technice, softwaru nebo hrách, pak vás z omy-
lu vyvede firma ABEL-Computer, která pro návštěvníky letošního Invexu připravila malé překvape-
ní. Na stánku firmy ABEL proběhla počítačová disciplína mezinárodní soutěže Miss Europe Junior
2003, kde 21 krásných finalistek mělo za úkol vytvořit svůj nový účes v Hair Studiu a založit si 
e-mail na portálu Atlas. Společnost ABEL označila tento ročník Invexu za nejúspěšnější v dějinách
firmy. Svůj úspěch zdůvodňuje mimo jiné i tím, že pro tento rok byla výstava připravena opravdu

precizně a důraz byl kladen na vytvoření co nejza-
jímavějšího programu pro přítomné návštěvníky,
kde pro ně vytiskla tisíce fotografií a vytvořila sou-
těž o 22 tiskáren Hewlett Packard. Společnost
ABEL se stala též jedním generálních sponzorů
Miss Europe Junior 2003 a pozvala budoucí po-
tenciální Miss do své expozice k realizaci PC dis-
ciplíny. Jaká byla atmosféra na stánku firmy ABEL
nejen v době této disciplíny, ale po dobu celého
Invexu, zhlédnete na připojeném videu.

ALC – Evidence počítačů 
Systém Evidence počítačů je určen pracovníkům IT oddělení a jednotlivým správcům počítačových
sítí pro evidenci hardwaru, softwaru, spotřebního materiálu, dokumentace (např. uživatelské pří-
ručky) a další elektroniky (mobilní telefony, elektronické diáře, …). Evidence je uložena v databá-
zi, do které může současně přistupovat více uživatelů buď prostřednictvím ovládací konzole, nebo
přes intranetové rozhraní. Jako databázový systém lze použít MS SQL Server nebo MS Jet. Údaje
o hardwaru a softwaru počítačů systém detekuje automaticky vzdáleně po síti bez nutnosti insta-

lovat speciálního klienta (Windows 2000), nebo
pomocí Agenta nainstalovaného na stanici. De-
tekci je možné provést i ručně na klientském po-
čítači. Majetek je evidován v přehledné stromové
struktuře, která kopíruje např. organizační členění
nebo členění podle budov, poschodí a místností.
Systém obsahuje řadu hotových tiskových sestav.
Dále je možné vytvářet vlastní uživatelské tiskové
výstupy, nebo data exportovat ve formátu XML.
Na CD vám přinášíme freeware verzi, ve které lze
vést evidenci o pěti počítačích.

OLIVETTI
Výrobce OLIVETTI našel na trhu České republiky nového strategického partnera, a to ve společnosti
COMPLET, spol. s r. o., která se stala výhradním dovozcem a distributorem kancelářské techniky
OLIVETTI. Produktové portfolio OLIVETTI je velmi široké, koncipované tak, aby mohlo uspokojit po-
žadavky na tisk, faxování, kopírování či skenování potažmo archivaci dokumentů co nejširšího spekt-
ra uživatelů. Pro domácí a malé kanceláře jsou určena inkoustová zařízení od samostatných faxů

až po multifunkční zařízení, integrující tiskárnu, ko-
pírku, fax a skener. To vše, v souladu s trendem
doby, tedy v plné barvě. Nabídka pro profesionál-
ní segment zahrnuje celou škálu digitálních kopí-
rovacích strojů od příručních až po velkoobjemové,
určené pro koridorové umístění. Vzhledem k tomu,
že rozsah příslušenství je poměrně rozsáhlý, nabí-
zí společnost zákazníkům možnost postavit si opti-
mální sestavu na konfigurátoru, který je součástí
prezentace jednotlivých modelů kopírek. Prezenta-
ci naleznete na našem CD.
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Zapomínat vám bude cizí! 
WinOrganizer 2.2 a mnoho dalších zajímavých programů a utilit (CD)

Akce a Novinky
Výročí, svátky přátel, různé úkoly a upozornění
jsou leckdy obrovský nápor na vaši paměť. Win-
Organizer tento problém řeší z našeho pohledu
na jedničku. Více informací naleznete v rámečku.
Rovněž je s ním však tentokráte provázán článek
Rychlokurz, kde najdete podrobný popis a návod,
jak s tímto zajímavým a užitečným programem
pracovat. Do rubriky Novinky si našlo cestu no-
vé číslo časopisu Abíčko, určeného zejména uži-

vatelům platformy Linux, a internetové periodi-
kum Interval. Nechybí ani elektronická verze ča-
sopisu s fulltextovým vyhledáváním a kompletní
přehled obsahů starších čísel. Klasikou se již stá-
vají záplaty pro operační systém MS Windows.

Software
Téma CD jsme věnovali tvorbě hudby a komu-
nikaci počítače a mobilního telefonu. Za vyzkou-
šení určitě stojí oblíbený software Fruity Loops,

jenž byl prvotně vytvořen jen jako nástroj na tvor-
bu smyček pro bicí. Postupem času se však při-
daly i nástroje, pracující se vzorky (samply). Rov-
něž zajímavý a užitečný se jeví Quinessential
Player, jenž kromě přehrávání spousty hudebních
formátů umožňuje také funkci mixeru, vizuálních
efektů a konverzi hudebních CD do formátu MP3.
TDK Mobile umožňuje přehledné konfigurování
mobilního telefonu, práci se seznamem, příjem
i odesílání SMS zpráv a mnoho dalšího. Jestliže
často odesíláte SMS prostřednictvím internetu,
určitě vyzkoušejte DreamCom SE, jedná se o je-
den z nejlepších produktů z této oblasti na na-
šem trhu.

Rubrika Topware nabízí software, jenž po-
kládáme za osvědčený, nebo se již v minulosti
objevil na našem CD. Oblíbeným a populárním
programem je zajisté GetRight 5.0.2 pro staho-
vání dat z internetu. Ochrana vašeho počítače
před útoky z internetu, ale také z lokální sítě je
velmi důležitá, a proto v této sekci naleznete
hned dva programy, jež by měly tento problém
řešit: Sygate Personal Firewall 5.5 a Tiny Perso-
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CD příloha

Komerční software & slevy

JAN ŠPLÍCHAL, HYNEK VÁCHA

Vánoce jsou svátky klidu a pohody. Pro to, aby tomu tak bylo 
a vy jste se nenervovali tím, na kolik toho nesmíte zapomenout, 
vám přinášíme software pro přehlednou správu poznámek,
úkolů a upozornění. Pobavit se, ale také zpříjemnit práci vám
pomohou ostatní programy na našem CD.

Nikomu jistě neuniklo, že se přiblížil čas Vánoc. A každý také jistě ví, jak
obtížné je udržet si přehled o tom, co všechno zařídit a potom to ještě na-
víc stihnout. Proto je nutné dobře si zorganizovat svůj čas. K tomuto úče-
lu se dá využít velké množství nástrojů, počínaje papírovými diáři přes or-
ganizéry v mobilních telefonech a konče různými více či méně propraco-
vanými programy pro počítače. Právě mezi ty kvalitní se řadí i WinOrga-
nizer, který vám tentokrát přinášíme zdarma. Svým provedením (podobá
se klasickému papírovému diáři) jistě potěší i ty konzervativnější uživate-
le. Všem se naopak jistě bude hodit velké množství funkcí integrovaných
do jednoho programu.

Ovládání programu je velice intuitivní, a jeho rychlému naučení jistě
pomohou i předvyplněné ukázkové záznamy imaginárních osob. Vše dů-
ležité se v programu odehrává v hlavním okně, které je rozděleno na dvě
hlavní části, spojené kroužkovou vazbou. Levá ukazuje stromovou struk-

turu, do které budete ukládat svoje poznámky, úkoly, události, upozorně-
ní – prostě vše, na co nesmíte zapomenout. Všechny vytvořené položky
můžete zabezpečit heslem, takže v jednom rodinném dokumentu může mít
kromě informací, které se týkají všech, i každý svá soukromá data. Veli-
ce praktické je, že po prvním zadání hesla se vám odkryjí všechny polož-
ky se stejným heslem, takže nebudete muset psát heslo pokaždé, když bu-
dete přistupovat do své soukromé složky. V pravé sekci se vám pak bude
zobrazovat obsah položky, která je v daném okamžiku aktivní. Obsahem
může být dokument, seznam úkolů, událostí či jiná další data, v závislos-
ti na typu vámi vybrané položky.

Ovšem velmi důležité je nezapomínat přidávat si do svých kontaktů
nově získaná telefonní čísla, e-maily a zapisovat nové schůzky či další
úkoly, na něž nechcete zapomenout. Stejně tak důležité potom je „obě-
tovat“ nějaký ten čas na kontrolu údajů, které jste si uložili, protože v pří-
padě, že si nezvyknete pravidelně nahlížet do svých vyplněných úkolů, bu-
de vám sebelepší organizér k ničemu. Doufáme, že vám tento produkt,
umožní prožít příjemné a klidné svátky.

ZADARMO: WinOrganizer 2.2
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MCST
Program SWYFTinterner je datový klient/server akcelerátor přenosu údajů, pracující na protokolu
TCP/IP. Technologie SWYFT je založena na on-line kompresi dat, která využívá nejnovější kompri-
mační a šifrovací algoritmy. To znamená, že akceleruje přenos dat prostřednictvím WWW stránek
internetu, ale i elektronické pošty s protokolem POP3, IMAP, SMTP či NNTP. Využití najde při po-
malejších připojeních přes vytáčecí zařízení (dial-up, ISDN – 64 Kb/s, 128 Kb/s), nebo při přenosu
přes mobilní telefon. Použitím tohoto programu se objem přenášených dat sníží, čímž se docílí zvý-

šení propustnosti sítě a poklesnou tak náklady při placení linek zá-
vislých na objemu přenesených dat. Druhým programem je SWYFTda-
tashield pro šifrování binárních a ASCII souborů. Zabezpečuje kryp-
tování informací na kvalitativně vysoké úrovni (až 256-bit). Aplikace
používá kryptovací standard AES, který je vyhlášený jako současný
standard pro kryptování informací v soustavě vládních dokumentů
USA. Jako součást balíku je i SWYFTshadow pro kryptování jakých-
koliv ASCII souborů. Slouží k zašifrování a odšifrování textů v jaké-
koliv formě: písemné, SMS, fax, e-mail, dokonce i chat. 

TISCALI – připojení k internetu zdarma
Společnost TISCALI, patří v současné době v tuzemsku mezi nejsilnější poskytovatele telekomu-
nikačních služeb, mimo jiné i v oblasti internetu. Krom služeb z oblasti telefonování či interneto-

vého připojení firma nabízí řadu webových slu-
žeb, z nichž patří mezi nejznámější vlastní portál
a zpravodajský server. Jednou ze zajímavých
možností je rovněž připojení k internetu zdarma,
po němž v případě, že jste domácí uživatel, jistě
přednostně sáhnete. Abyste byli ušetřeni složi-
té konfigurace, můžete využít zde umístěný ná-
stroj – jeho spuštění zajistí nastavení operační-
ho systému tak, že se poté budete moci bez po-
tíží připojit právě pomocí TISCALI.

nal Firewall 5.1.1238. Jednou z možností, jak zís-
kat veškeré kodeky potřebné pro přehrávání mul-
timédií, je instalace balíku počeštěných kodeků
– Kodek CZ. 

Sekce Vyzkoušejte si je úzce spjata s člán-
ky uvnitř čísla. Najdete zde veškerý doprovodný
software ke článkům označeným ikonkou a in-
formací Naleznete na našem CD. Za vyzkoušení
rovněž stojí Clone DVD 1.3.10.1 pro zálohování
DVD filmů na DVD+R/W a DVD-R/W média. Je-
li třeba, nabídne vám program kompresi videa,
vypuštění zvukových stop či bonusů. Smazali jste
si omylem soubor, který potřebujete a nevíte, 
jak jej získat zpět, nebo se naopak chcete zbavit
souborů tak, aby již nikdy nebyly přístupné? Uti-
lita Restoration 2.5.14 vše uvedené umožňuje.
Obnovuje soubory odstraněné z koše, či odstra-
něné klávesovou kombinací Shift+Delete, a od-
straňuje soubory tak, že je již nelze obnovit ji-
ným programem.

V části Servis se již stalo standardem, že zde
nalézáte nejaktuálnější distribuce bezpečnost-
ních záplat pro nejpoužívanější operační systé-
my za poslední měsíc. Tentokrát vám nabízíme
opravy zejména MS Windows XP a 2000. Ochu-
zeni však nejsou ani uživatelé starších verzí MS
Windows.

Komunikace a Hardware
Pro ty, kteří ještě nemají zvolen svůj oblíbený
prohlížeč, snad bude jednou z možností Netsca-
pe 7.1 s integrovaným poštovním klientem, za-
ložený na technologiích Mozilla.org. Mezi klíčo-
vé výhody tohoto produktu patří vynikající zobra-
zení stránek, filtrování spamu (nevyžádané poš-
ty), blokování pop-up oken a více než solidní
bezpečnost a ochrana soukromí. Jako doplněk
k prohlížeči MS Internet Explorer 4.0 a vyšší lze
použít Girafu 2.10.19, pomocí níž lze například
vidět náhled webových stránek, aniž byste je mu-
seli otevírat a stahovat, či rychle identifikovat
odpovídající odkazy. Nestrávíte tak zbytečně čas
nad nefunkčními, či vámi hledané tematice ne-
odpovídajícími odkazy. Zaujme zajisté i velmi ob-
líbený klient pro P2P sítě, umožňující snadnou
výměnu dat mezi uživateli: DC ++ 0.301, a pro-
dukt pro vyhledávání informací pomocí služeb
těch nejlepších internetových vyhledávačů: Co-
pernic Agent Basic 6.1. 

V Rubrice Hardware najdete kromě výsled-
ků testů DVD vypalovaček a digitálních foto-
aparátů ještě nejnovější ovladače grafických
karet s čipy NVIDIA.

Clone DVD 1.3.10.1 
Slouží k zálohování DVD
na DVD±R/W média.
Nabídne vám i kompresi
videa, vypuštění bonusů
či zvukových stop.

DreamCom SE 1.04 
Odesílání SMS zpráv
prostřednictvím
internetu, či připojeného
mobilu. Obsahuje archiv
odeslaných zpráv.

Fruity Loops 2.0.1 
Dokáže pracovat se
zvukovými vzorky
(samply) v CD kvalitě,
jednoduše a přehledně 
je upravovat. 

Netscape 7.1 
Kvalitní internetový
prohlížeč s integrovaným
poštovním klientem,
založený na technologii
Mozilla.org.

Quintessential Player 4.10 
Přehrávač audia
s integrovanou CDDBv2
podporou a atraktivním
„skinovatelným”
vzhledem.

Restoration 2.5.14 
Utilita umožňující obnovu
souborů odstraněných
z koše, či odstraněných
klávesovou kombinací
Shift+Delete .

Sygate Personal Firewall 5.5 
Obousměrný ochranný
systém pro váš počítač.
Zajišťuje ochranu 
před vetřelci z internetu
i lokální sítě.

MusicMatch Jukebox Basic 8.1 
Víceúčelový program 
pro vaše domácí hudební
studio. Umožňuje
přehrávání, vypalování,
konverzi hudby.

Nepřehlédněte

CD příloha
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